Bevezetés a geometriaba 3.vizsga

2015. 01. 12.
”Ne vdrj, a legjobb alkalom soha sem fog elérkezni...”

1. Magyarorszagot északrol és délr6l rendre az 48°35'-hez és a 45°44’-hez tar-
toz6 északi szélességi korok, keletrdl és nyugatrdl pedig rendre a 22°54'-
hez és a 16°7'-hez tartozé keleti hosszisagi korok hatdroljak. Szamitsuk ki
a négy kor altal hatarolt "négyszog” teriiletét. (A Fold sugara 6370 km).

(12 p).

2. Tekintsiink egy pozitiv koriiljarasu ABC' szabélyos haromszoget jelolje a,
b és c rendre a BC, C' A illetve AB egyenesekre valo tiikkrozést.

a.)Mutassuk meg, hogy ha P a hdromszg sikjanak pontja akkor (cba)?°'6( P)
és P pontok egy AC-vel parhuzamos egyenest hataroznak meg. (4p)

b.) Mutassuk meg, hogy ha () a haromszog sikjanak egy pontja akkor
(cba)**1(Q)Q (k € N) szakaszok felezéspontjai AC-vel parhuzamos
egyenest hataroznak meg. (4p)

c.) Ha F' AB szakasz felezéspontja és a AB hossza 1 akkor mekkora a
(cba)'®(F)F szakasz hossza? (4p)

3. Forgassuk el a 22 — 422 = 4 egyenletd (hiperbolikus) hengerfeliiletet a
2—x =3+y = —1—zegyenes koriil 240°-o0s szoggel, majd tiikrozziik az
0(0,0,0), A(1,-2,3), B(—1,4,—3) pontok sikjara. Adjuk meg a tansz-
formaciok utan nyert feliilet egyenletét. (12 p)

4. Egy szabdlyos tetraéder egyik magassig egyenesének egyenletrendszere x =
4+ty=4+t z=4+1, egyik csicsa az A(—3,12,4)T pont. Szamitsuk
ki a tetraéder tovabbi csucsainak koordinatdit. (14p)

5. Adottaz x4y + z = 1 sik és az (z + 1)/3 = 2y = 2/3 egyenes. Irjuk fel
annak a sikbeli egyenesnek az egyenletrendszerét, amely dthalad a megadott
egyenes €s a sik kozos pontjan, és merdleges az adott egyenesre.(13 p)

6. Egy szabalyos oktaéderbdl a csucsok levdgasaval féligszabalyos testet (Ar-
chimédeszi testet) készitiink. A “vago sikok™ az oktaéder oldalait milyen
ardnyban osztjék fel. (7p)

A nem teljes megoldasok lényeges lépéseire részpontszamok kaphatok.
J6 munkat kivanunk!



